

我们就在您身边

鲁晚报 2025.4.23 星期三

找记者上壹点

读者热线>>>

0635-8451234



路遇少女心脏骤停，护士跪地施救

将9个月大宝宝托付给路人，称“救人是出于职业本能”

“一开始我真的啥都没想，把孩子交给别人后，就立刻去施救了。我觉得换作任何一位医务工作者都会这么做的，这也是我作为一名有十多年经验的急救人员的本能反应。”近日，聊城市中心医院急诊科护士孟慧丽在凤凰苑植物园勇救晕厥女孩的事迹引发了广泛关注，成为社会正能量的焦点。

4月18日，记者在聊城市中心医院急诊科见到了刚刚忙完工作的孟慧丽。她向记者讲述了当时那惊魂一幕，并且表示，这件事都是出于职业本能，也是她应该做的。

国晓宁 聊城报道

把宝宝托付给路人 她冲上前跪地施救

“回到家后，我妈问我，把孩子交给旁边大姐的时候，有没有想过孩子可能会被大姐抱走。我告诉我妈，当时情况紧急，一心只想救人，根本没考虑那么多。”孟慧丽回忆起当时的情景，仍心有余悸。

孟慧丽说，4月11日下午，阳光正好，她带着9个月大的孩子到聊城凤凰苑植物园游玩。在享受惬意时光时，前方一群人的围聚引起了她的注意。出于职业的敏锐，孟慧丽抱着孩子赶忙跑了过去，发现原来是一个小姑娘晕倒在地。情况危急，她立刻将孩子交给旁边的一位围观路人，诚恳地说：“大姐，麻烦您帮我抱一下孩子。”然后迅速

冲到小姑娘身边，向家属表明身份：“家属请让一下，我是护士。”

孟慧丽跪在地上对小姑娘进行了仔细判断，发现小姑娘已经没有意识，呼吸停止，胸廓没有起伏，颈动脉也没有搏动。情况万分危急，孟慧丽没有丝毫犹豫，马上为小姑娘实施心肺复苏，进行胸外心脏按压。大约做了两个循环左右，小姑娘明显有了呼吸，胸廓开始起伏。两分钟后，小姑娘逐渐恢复了意识。

七八分钟后，救护车赶到了现场。孟慧丽向救护车上的医护人员详细交代了小姑娘当时的情况，随后医护人员将小姑娘送往医院进行进一步救治。

好人一定要感谢 获救者父亲含泪送锦旗

4月18日上午，聊城市中心医院急诊科



内，被救女孩的父亲张先生（化名）手捧着写有“见义勇为施援手，救人危难暖人心”的锦旗和一束鲜花，满脸感激地走向护士孟慧丽。他紧紧握住孟慧丽的手，激动地说道：“好人一定要感谢的，因为她救了咱孩子，千言万语都表达不了我的感谢。”

孟慧丽表示，当时她什么都没想，知道自己具备相关能力，接受过专业的急救培训，又在急诊科工作，急救技能完全没问题。看到小姑娘晕倒，她判断需要进行心肺

复苏救治，便直接开始施救了。

孟慧丽在植物园的这一善举，无疑是医护职业精神的生动体现。在面对突发情况时，她没有丝毫退缩，凭借着自己的专业知识和职业本能，成功挽救了一个年轻的生命。她的事迹就像一盏明灯，照亮了社会的角落，让人们看到了医护人员的担当和奉献。相信在她的影响下，会有更多的人在他人遇到危险时伸出援手，让我们的社会变得更加温暖、更加美好。

擦亮车尾、点亮归途

聊城高速公路新投用17处“亮尾”驿站

“真好用、真方便”“设备很齐全、很实用”“我们在夜间开车更安全了”……近日，在聊城辖区高速服务区，新投用的17处“亮尾”驿站引得过路货车司机纷纷点赞。“亮尾”驿站为过路货车司机免费提供亮尾清洗设备、反光标识、尾灯灯泡、维修工具等，让他们的行车安全又多了一层保障，这也是继“暖光守护”行动之后，聊城公安交警又推出的暖心举措。

郝忠诚 通讯员 王文元 聊城报道

被看见、才安全 17处“亮尾”驿站，擦亮车尾

4月17日晚上8点多，经常跑济聊高速的山西货车司机王先生在冠县服务区扫码打开“亮尾”驿站，使用“亮尾卫士”清洗车尾，完善了车身上的反光条。看着亮起来的车尾，他由衷地说：“真好用、真方便！这个‘亮尾’驿站，给我们货车司机免费提供反光条、清洗车尾的设备，车尾亮起来了，让我们在夜间开车也更安全了！”这是山东聊城警企联合开展货车“亮尾”服务行动的一个缩影，也是继“暖光守护”行动之后的又一暖心举措。

民警介绍，一次刹车灯故障，可能让后车司机失去几秒的避险时间；一片脱落的反光贴，可能在夜幕中让货车“隐身”于黑暗。尾灯暗淡、不亮，反光标识模糊、缺失等造成的货车“黑尾”问题，极易引发追尾交通事故，给人民生命财产安全带来严重威胁。

为消除货车“黑尾”交通安全风险隐患，服务货运行业高质量发展，给途经车辆创造良好的交通环境，聊城公安交警部门认真贯彻公安机关服务经济发展系列部署，联合辖区5家高速公路经营管理

单位，探索开展货车“亮尾”服务行动。近日，在高速公路服务区设置的17处货车“亮尾”驿站已投入试运行，驿站免费提供亮尾清洗设备、反光标识、尾灯灯泡、维修工具等，货车司机可扫码自助使用。同时，警企依托“一路N方”工作机制，在高速公路服务区常态化联合开展“亮尾”行动，主动为过往或停靠的货车提供服务，让司机回家的路更安全。

看得见、才安全 20万张反光贴，照亮归途

经常跑高速的驾驶员可能会注意到，在山东聊城辖区高速公路上夜晚行驶时，路两侧的反光贴十分醒目，时刻为驾驶员指示着道路轮廓，发挥着夜间诱导、警示作用。聊城公安交警部门联合路企在高速公路护栏粘贴反光贴已达20万贴，优化提升反光标9.87万个，全市474公里高速公路反光点位达29.87万个，在全省率先实现全路域全覆盖，并优化防疲劳彩色激光灯47处，夜间行车视距提升一倍，做法被央视新闻、中国交通广播等媒体广泛报道。在此基础上，他们推进反光贴设置在全市普及，向重点国省道和点县乡道推广，打造“暖光守护”聊城样板，为群众平安出行织就“看得见”的防护网。



网捷贷

“网捷贷”是农业银行为个人客户推出的专享自助小额消费贷款

- 适用对象 - 优质单位正式员工，或我行优质存量客户
- 产品特色 - 信用方式，申请便捷、快速审批、额度充足
- 年化利率（单利） - 最低可执行同期同档次贷款市场报价利率（LPR），请以实际审批结果为准
- 还款方式 - 按月结息到期还本或等额本息

温馨提示：
• 贷款资金仅用于个人消费，不得用于购房、证券、期货、理财等投资性用途，不得利用该产品从事违法活动。
• 请您理性借贷消费，珍惜自身信用，若您未按双方约定期限归还借款，将支付罚息及复利，对您个人信用产生不良影响。
• 农业银行贷款不收取任何手续费及利息，贷款年化利率即综合资金成本。请您通过中介或其他人办理。详情请咨询农业银行各网点或拨打95599客户服务热线咨询。



www.abchina.com

服务热线 95599



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA